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2006年中南大学计算机网络考研试题 

 

一、填空题（每空 1分，共 20分） 

1．在 OSI参考模型中，服务原语划分为四种类型，分别为请求、指示、_  _和_ _。 

2．在 HDLC 协议中，采用位插入实现透明传输策略，若将要发送的数据为

011111011111101111，传输时数据将变为_  _。 

3．列举 DNS中常用的四种顶级域_ _、_ _、_ _、_ _。  

4．典型的防火墙可以分为_ _和_ _两种类型。  

5．IP地址中当主机号全为 0表示_ _，主机号全为 1表示_  _。 

6．工作在数据链路层的网络互连设备有_ _、_ _。工作在网络层的网络互连设备有_ _。  

7．Internet中常用的内部路径选择协议有 RIP 和_ _，这两种协议分别是基于_ 和_  _路由

算法实现的。  

8．典型的现代加密算法分为_ _和_ _两大类，其中加解密速度较快的是_ _。 

二、选择题（每空 2分，共 30分） 

1．在 ISO/OSI模型中，（）层描述了数据帧的传输规则。 

（A）物理层 （B）链路层 （C）网络层 （D）传输层 

2．滑窗协议中，若用 k位表示帧序号，在回退 n帧重传策略中，发送窗口最大值应为（），

接受窗口大小应为（）。 

（A）2K-1 （B）2K （C）2K-1 （D）1 

3．常用 C类 IP地址的缺省子网掩码为（） 

（A）255.255.255.0 （B）255.255.0.0 （C）255.240.0.0 （D）255.255.240.0 

4．下列（）交换技术是独占信道工作方式 

（A）电路交换 （B）报文交换 （C）虚电路分组交换 （D）数据报分组交换 

5．令牌环中将数据帧从环上移出的站点是（）  

（A）发送者 （B）接收者 （C）接收者的后一站 （D）转发者 

6．在网络上传输语音和影象，传输层一般采用（） 

（A）HTTP （B）TCP （C）UDP （D）FTP 

7．以下局域网中采用模拟传输的是（） 

（A）以太网 （B）令牌环网 （C）令牌总线网 

8．一个八相 PSK调制解调器，其波特率为 1600波特，可获得的数据传输率为（）  

（A）1600Bps （B）4800Bps （C）3200Bps （D）12800Bps 

9．在停等协议中使用计时器的主要目的是（） 

（A）用于计算已发数据的数目 （B）用于表示下一个发送的数据帧的序号 

（C）超时重发 （D）分配序号 

10．以下特征（）不是光纤的 

（A）高速 （B）单向传输 （C）抗干扰性好 （D）易于叉接 

11．以下协议层次在 OSI/RM中不需要驻留在通信子网内部的协议是（）  

（A）物理层 （B）数据链路层 （C）网络层 

（D）传送层 （E）都需要驻留 

12．当网中节点过多时，节点路由表会很庞大，解决这个问题的办法是（）  

（A）删除不经常使用的路由信息 （B）采用分级路由的策略 

（C）临时生成路由信息 （D）路由信息分散存储 

13．目前，我国电话系统所采用的通信方式是 

（A）数字传输 （B）模拟传输 
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（C）用户接入回路数字传输，其余模拟传输 （D）用户接入回路模拟传输，其余数字传输 

14．传输数据时，若信道的误码率为 P,数据帧长度为 L,则误帧率是（）  

（A）P （B）PL （C）1/(1+P) （D）1-(1-P)L 

三、简答题（每题 5分，共 30分） 

1．简述计算机网络和主机-终端系统的区别。 

2．列举 4种网络协议完成的功能，说明网络协议分层实现的益处。  

3．TCP和 UDP的主要区别，为什么有了 TCP协议又要有 UDP协议，主要应用场合是什么？  

4．普通家庭用户典型的接入方式中，传统的是通过电话网络将数据经过 Modem 调制，速

率受限于 56Kbps，试举出另外两种家庭用户 Internet接入方式，并给出大概的接入速率。 

5．试述 TCP 在流量控制策略上分别考虑了哪两方面的因素，分别采用了何种策略进行控

制？ 

6．试画图说明 A和 B通信采用公开密码的数字签名是如何完成的？ 

（设用户 A、B的公开密钥用 EA、EB表示，私有密钥用 DA、DB表示） 

四、有一通信子网可用（A，B，12）（B，C，3）（C，D，5）（A，E，6）（E，C，8）（E，

F，7）（F，D，2）（B，F，9）表示，假设采用距离矢量路由算法，网络才启动时，A的初

始路由表如下图所示，其它节点初始时刻路由表可类推，试画出第一次交换相邻路由表后的

路由表。说明经过多少次交换之后路由表达到稳定状态。（10分） 

A    -    - 

B    12    B 

E    6    E 

五、有一时分复用系统若要将 1000个用户的数据复用在一起，用户采样频率是 1000Hz，每

次采样编码成 7位，设每复用帧带有 500位的控制信息，则复用线路带宽至少是多少？单一

用户数据速率是多少？（10分） 

六、使用 IP电话时，有时会有断断续续的停顿现象，试解释 IP电话的传输过程，并说明产

生这种现象的原因，给出一定的策略提高 IP电话的语音质量。  

七、假定 TCP拥塞窗口被置成 20k字节，并且发生了超时事件，如果接着 4个突发传输都

是成功的，那么该窗口将是多大？假定最大报文长度是 1KB（10分）  

八、一台路由器的路由表中有以下的（CIDR）表项： 

地址/掩码    下一跳 

161.40.60.0/22    接口 1 

161.40.56.0/22    接口 2 

192.53.40.0/23    路由器 1 

0.0.0.0/0    路由器 2 

（1）如果到达分组的目标 IP地址分别为 161.40.63.10，161.40.52.2和 192.53.56.7，路由器

会执行什么操作？ 

（2）若该路由器去往网络 191.7.96.0/21、191.7.104.0/21、191.7.112.0/21用同一输出线路，

都往路由器 3送。则如何增加路由表项，能否汇聚成一条（10分） 

九、有一树形网络，每个点有三个子节点，每个树结点都是一个路由器，设在该网络中路由

器 i 与 j 通信必须先给树根发送一条消息，然后由树根传下来给 j，假设所有路由器对等概

率出现，请推导出当共有 K 层结构的树（根结点在 0 层）时，每条消息对等的平均跳数的

近似表达式（10分） 

 

 


